

把一切献给红领巾 小记者开展红色寻访活动 建言献策有担当

1月2日下午,21名萧山日报小记者来到所前镇党群服务中心参加由共青团萧山区委学少部、少工委、所前镇团委和红领巾路灯精神传承工作室共同举办的红色寻访活动,学习感悟红领巾路灯精神,为王华炎纪念馆的布展建言献策。

在共青团萧山区委学少部汪梦娇主持下,小记者们首先听取了区关工委“五老”讲师团沈兴法老师关于“红领巾路灯故事精神”和“王华炎优秀事迹”的讲座。王华炎老师是全国优秀少先队辅导员,浙江省优秀教师,萧山区首届“美德标兵”,第二届全国道德模范。在沈老师的生动讲解下,孩子们仿佛回到1983年,看到了当时南阳横蓬小学五中队第二小队的少先队员们正在讨论为行人装设红领巾路灯的模样。听完沈老师的讲述,小记者们对红领巾路灯精神有了感性的认识。

为引导广大青少年从红色基因中汲取道德滋养和文化精髓,当好红色基因的传承者和实践者,王华炎纪念馆围绕“把一切献给红领巾”这一核心主题,以数字布展为主要形式,融合图文展示、实物展陈、互动体验等多元形式,突出人工智能与互动体验。目前,布展工作已进入设计

定稿阶段,所前镇团委书记袁国给小记者们讲述了纪念馆的布展方案之后,座谈会就开始了。“我觉得可以在馆里布置一个跟王老师当时所处条件一样的屋子。”“对,还可以摆上他当时看的书,或者把他的物品陈列出来。”“场景还原”是大家提到的频率最高的一个词语,如果有一个跟王老师的“辅导员之家”一模一样的房间,给予参观者身临其境的感受,少先队员理解起来会更有意义。“寓教于乐类项目还可以再增加些”“互动的机器人可以多一点”“可以增加点衍生周边”……这些都是同学们提出来的好想法。你一言,我一语,大家纷纷举手发言,座谈会上气氛活跃。会后,小记者们来到位于所前镇缪家村萧山区青年运动纪念馆,了解袁古怀烈士的事迹,在古色古香的氛围中感知一代代萧然青年的革命历史。

佩戴在少先队员胸前的红领巾在每个时代都会有时代赋予它新的精神内涵。让红领巾精神代代相传是每一位少先队员都要肩负的红色使命。1983年,9位少先队员凑钱装一盏“红领巾路灯”是在为红领巾增添新的光彩和荣耀;2021年,21名小记者为王华炎纪念馆建言献策,亦是在践行新时代的领巾中精神。本



小记者们在萧山青年运动纪念馆前合影

次红色寻访活动让小记者受益匪浅,也让大家打心眼里觉得自己是时代的小主人,他们为自己是一名光荣的少先队员而自豪。(文/摄影 沈钰燕)

小记者 王若娴 第一实验小学403班

1月2日下午,我来到了所前镇党群群



小记者积极建言献策



沈兴法老师讲述红领巾路灯的故事

座雕像,再走近一看,上面的名字叫袁古怀,一看他的简介,发现他身上一心为国的精神正值得我们学习,我深深地把他的事迹牢记在心里。

这次活动短暂而又充实,里面的活动都令我流连忘返,我永远都不会忘记这次活动!

剪窗花 做“鞭炮” 画年历 在实践活动中感受传统文化

喜庆“鞭炮”做起来

1月3日,小记者们来到七彩小镇,一起迎新,制作喜庆鞭炮。小记者们用自己的巧手,贴一贴、卷一卷,一串红红火火的鞭炮就在小记者们的手中诞生了。不要看过程很简单,但是制作一串完整的鞭炮,是需要小记者们的细心、专心和耐心的。这不,有个小记者因为开了小差,把鞭炮卷得细细的,成品就显得比较迷你了。不过小记者们对自己制作的鞭炮都爱不释手呢!(文/郑颖超 摄影/蔚佳豪)

传统年历画起来

1月3日,小记者们来到美派英语,参加“迎春春画年历”创意年历画活动。

活动中,小记者在美派英语老师的指导下,一起围绕主题,发挥想象力,大胆创作,兴致勃勃地将自己对牛年的印象和憧憬融入手绘画中。用不同颜色的彩笔在年历的中心绘画部分画出了一只只活泼可爱的牛,大家的作品虽然不同,但都喜庆十足。一张张普通的年历变成了稚拙可爱、特色鲜明、内容丰富且独一无二艺术画作。(文/摄影 雷小燕)

漂亮窗花剪起来

为弘扬中华传统剪纸艺术,加深大家对传统节日的认识,1月3日,萧报小记者来到萧山党群服务中心和瓜沥七彩小镇,体验了手工剪纸活动。看着桌上摆着的剪纸材料、工具以及剪好的成品,大家都跃跃欲试。“剪纸最基本的两个要素,首先是转纸不转剪刀,以免误伤他人;其次是不画线稿,要靠想象完成。”在开课前,老师为大家讲解了剪纸的历史和剪纸时候的注意事项。随后大家一边热烈讨论着剪纸的技巧方法,一边亲自动手实践。活动最后,小记者们拿着自己的成果,相互展示,纷纷表示要把它贴到自己的窗上,增添新年的喜气。

小小的剪纸活动,不仅培养了小记者们的动手能力,更培养了小记者们的思维能力以及创新能力。(文/摄影 雷小燕 陈瑶)

小记者 韦雨果 汇宇小学303班

老师告诉我们:“剪纸有一个小秘诀哦,要先剪里面白色的,再剪外面白色的。为什么要按照这个顺序呢?因为这

小记者 毛冰露 南翔小学203班

我们做鞭炮的活动正式开始了,在我认真地听完草莓姐姐讲解制作鞭炮的过程后,便跃跃欲试,我把金边贴在红纸的两边,再用双面胶贴在红纸的另一面,接着卷起来做成一个个圆柱形,最后把圆柱形串起来,鞭炮就完成了。在活动后,我对自己制作的鞭炮还是很满意的,因为我是第一次动手又是独立完成的,因为我是第一次动手又是独立完成的。我迫不及待地带着我的劳动成果来

小记者 朱陈言艺 江寺小学401班

我印象最深的环节就是画年历。我左思右想,老师说把新年的愿望画下来,突然,我灵机一动,拿起笔刷刷地画了起来。我画得很简单,没有很多颜色,也没有大面积色块,只有简单的一点线条和一些风景。我把画拿给老师看,画上一排大大小小的脚印,我说这表示我的足迹,这些山水画表示我想出去看看,想去旅游,用脚丈量祖国的大好河山,看历史长河留下的痕迹,了解不同民族的

样可以保持图案的完整性,不会不小心剪散。”我按照老师教的方法,先剪牛的嘴巴,再剪牛的眼睛……我在剪牛角时,因为牛角上的图案很复杂,我一不小心就把牛角的图案剪坏了一点点,但是我没有灰心,我想:“不能着急,要按照老师说的,保持安静,心平气和,后面我一定不能剪坏。”我逐渐开始掌握方法,再也没有剪坏纸了,而且越剪越快,终于完成了春牛的剪纸。这次活动不仅让我学会了怎么剪纸,还明白了做事的道理。最后大家一起合影,都留下了开心的笑容。

小记者 许徐航 世纪实验小学107班

这回,老师给我们每个小朋友的任务是剪一头牛的形状,我们欣赏了老师作品,真漂亮。牛里面的空心部分剪得好圆润啊,高手果然厉害。值得高兴的是我终于也剪出来了一头牛,虽然过程辛苦,但是看到成果,也是值了。小小的一把剪刀竟然能剪出各种各样的形状……剪纸文化真是神奇。

乎穿好了汉服,找好了位置。我也来到了水晶老师和草莓姐姐那里签到。水晶老师将汉服交到了我的手中。

随着时间的流逝,我们首先进行了开笔礼。老师讲了开笔礼的寓意,良好的习惯要从小养成,并对我们进行了礼仪文化的熏陶,我从中深深地感受到了中华文化的博大精深。接着,老师教了我们开笔礼的步骤:穿汉服,正衣冠;点朱砂,启智慧;朗诵三字经,知道理;拜孔子,拜老师。通过老师的讲解,我知道了穿汉服,正衣冠的意思是古人穿汉服时衣冠整齐。到了点朱砂,启智慧环节,



制作“鞭炮”

到了老师跟前,向小记者们展示我的鞭炮,老师还给我拍照了呢!



将愿望画在年历上

风俗文化!虽然现在不能出去旅游,但这个愿望,我想总有一天会实现的!



将剪好的作品进行展示

小记者 赵一涵 新街一小205班

剪纸的时间终于到了,大家都非常的兴奋。在了解了年俗的小故事后,我们领到了红纸,每一个小记者都认真地听着,跟着老师的教程进行剪纸。剪刀和红纸在老师手下乖乖的,但到了我手下却是一点都不听话,一不小心我就剪错了,我心里非常着急和难过,这时我只能求助。最后在妈妈的帮助下,我才勉强剪了雪花和窗花。剪完之后老师认真地给我们讲解了剪纸过程的一些细节,这真是一次有意义的小记者活动。



诵读《三字经》

老师在我们的额头轻轻地地点了一下,种下了一颗“智慧”。第三步是拜孔子,拜老师的环节,我们将双手互握于胸前,右手握在内,左手在外,向着孔子的画像拜了六拜,然后向老师拜了三拜。

圆梦微心愿 我来帮实现 小记者开启为从江小朋友圆梦计划

为了让家庭经济困难的少年儿童,感受到来自社会的关怀和正能量,小记者团将开展“圆梦微心愿·我来帮实现”活动。1月2日和3日,萧报小记者们来到恒隆广场,进行卖报和爱心义卖活动。小记者们通过自己的劳动,来帮助贵州省从江县西山镇中心小学的小朋友完成他们的心愿。

40余名小记者化身小报童,为圆梦计划添砖加瓦。“我是萧报小记者,今天我们在爱心义卖,为从江的小朋友圆梦,请您支持!”“请买一份报纸,献一份爱心吧!”身穿红马甲的小记者成了恒隆广场上引人注目的风景。

从紧张得不敢上前,到鼓起勇气对陌生人小声说出第一句话,再到响亮的售卖,很多小记者经历了自己人生的第一次挑战。“小报童”也有碰壁的时候,面对拒绝时,他们在家长的鼓励下又鼓起勇气,继续向下一个目标前进,收获了不错的成绩。

同样是在恒隆广场,萧报小记者进行了爱心义卖活动。小记者们早早地将自己的义卖书籍、文具、玩具、保暖用品整齐地摆放在摊位上。“哥哥,为弟弟妹妹献一份爱心吧!”热情的叫卖声不绝于耳,一只只小小的手臂不停地挥动,一个个瘦小的身躯在人群中奔走,小记者们不断将义卖筹得的善款小心翼翼地放入爱心箱,又快速地扎入人群中继续叫卖,尽管有点累了,脸上却笑容满满。广场里路过的人们也情不自禁地停留下来,纷纷加入活动,奉献自己的爱心。

小记者们通过这次活动,培养了与人沟通、交流、自立的能力,锻炼了胆量,收获了爱心。或许他们义卖所获得的善款只是杯水车薪,但爱心能照亮希望之光。小记者们还将在更多“工作岗位”上,通过辛勤劳动,为圆梦计划献上一份微薄之力。(文/摄影 陈瑶 郑颖超)

小记者 周墨凡 南都小学104班

虽然正值寒冬,但我的内心却尤为火热,因为这次我要帮助贵州省从江县西山镇中心小学的小朋友们实现他们的愿望。义卖开始了,“喂,你……”不自信的内心有点忐忑,一直不敢当街“吆喝”,更不敢迈出交流的第一步。看到这一切的妈妈,温柔地推推我,说:“墨凡,不要怕,勇敢地跟人家打招呼吧!”在妈妈的鼓励下,我终于锁定目标——一个大哥哥和大姐姐。在我礼貌的问候下,我向他们说明了这次义卖和书籍的意义,他们在听了之后更是毫不犹豫地伸出了援助之手,买下了我手中第一份报纸和书籍。“我成功了!”此刻我的内心好像有无数烟花在绽放,我信心大增。随后,我又卖出去好几份。当然,在义卖的过程中也会遭到拒绝,遇到这种情况,我都会有礼貌地道谢,看,不远处的妈妈也对我竖起了大拇指呢!

在我的努力下,我总共收入70元,虽然有的小朋友收入比我多,但我也气馁,我会在下次义卖活动中更加卖力,希望能早日实现贵州从江的小朋友的愿望!此次活动开启了爱的接力——有爱,哪怕寒冬也不再寒冷!我以自己为荣!(指导老师:朱丽佳)

小记者 高艺珊 北干小学105班

虽然我才一年级,这也是我第一次卖



爱心义卖



向路人介绍报纸

报纸,但我一点也不害怕,在整个商场里兴奋地奔跑。我找了好多人,有年轻的哥哥姐姐,带着孩子的叔叔阿姨,他们都很善良,会问我报纸多少钱,为什么要卖报纸,我都一一跟他们做了说明:“我们会把卖报纸的钱捐给贵州的小朋友,用来给他们买学习用品,实现他们的梦想。”当然,也不是所有人都会买我们的报纸,这个时候,虽然我有一点失落,但还是按照老师的要求,跟他们说:“对不起,打扰您了。”他们也会跟我说:“小朋友,你真棒,要加油!”

这次,我卖出了四份报纸和一本刊物,还帮助一起参加活动的小朋友们卖出了八本书,一想到远在贵州的小朋友马上就可以实现自己的梦想了,我很开心。

小记者 於锦汐 高桥小学304班

我朝广场大厅走去,前面有一位身穿白色棉衣的姐姐。我热情地走上去,微笑着对她说:“姐姐,你好!我是萧山日报的小记者,于锦汐。今天我们把报纸和书卖出去,赚来的钱会捐给贵州从江的小朋友,让他们实现愿望。”

那位姐姐停了下来,专注地听着。姐姐听完,拿起报纸翻了翻,又看了书,微微一笑,说:“我买这本书,你有收款码吗?”

我激动极了,飞快地从口袋里掏出妈妈给我准备的二维码。姐姐利索地扫了扫。“谢谢姐姐!”我脸上的笑容快要装不下了,实在是太开心了。

这位姐姐的爱心,给了我极大的激励。接着,我来到二楼,有一家美甲店,一位阿姨躺在按摩椅上。我自信地走上前去,说了一下卖报的活动。这位阿姨从按摩椅上起来,直接从口袋里掏出50元,和颜悦色地说:“这报纸和书我买了。”

我急忙对阿姨说:“报纸和书只要15元,我找你零钱。”那阿姨哈哈大笑,慷慨地说:“就当献爱心了,不用找。”我的心里暖暖的,一次次走向陌生。

在我的努力下,我总共收入70元,虽然有的小朋友收入比我多,但我也气馁,我会在下次义卖活动中更加卖力,希望能早日实现贵州从江的小朋友的愿望!此次活动开启了爱的接力——有爱,哪怕寒冬也不再寒冷!我以自己为荣!(指导老师:朱丽佳)

一个小时的卖报,我总共卖出90元。当我把钱放入捐款箱时,我真为自己高兴,也为居住在这个城市的市民感到自豪,更为贵州从江的小朋友们感到快乐。在这个新年里,他们可以实现自己的小小愿望了。这次卖报献爱心活动,真有意义。